

Küsimused lastekaitse valdkonna juhile

1. Kui palju on Teie omavalitsuses lapsi?

Vastus:

2. Mitmele lapsele on omavalitsus määratud eestkostjaks?

Vastus:

3. Kas omavalitsuse eestkostel olevate lastega tegeleb üks või kõik lastekaitsetöötajad?

Vastus:

4. Kas omavalitsus on suunanud lapsi perekonnas hooldamisele (laste arv ja laste vanus)?

Vastus:

5. Millistes asenduskodudes/perekodudes on Teie omavalitsuse eestkostel olevad lapsed teenusel?

Vastus:

6. Mitmele Teie omavalitsuse lapsele on seatud eestkoste (näiteks eestkostjaks on pereliige)? Kas ja millist abi ning tuge osutatakse nendele peredele?

Vastus:

7. Kui palju on puuetega lapsi (vastavalt puuete raskusastmetele)?

Vastus:

8. Mille alusel on töö jaotatud lastekaitse spetsialistide vahel?

Vastus:

9. Kuidas on kontrollitud LKtöötajale LasteKS § s 20 sätestatud piirangute puudumist lastekaitsetöötajana töötamiseks?

Vastus:

10. Millal viimati on kontrollitud LKtöötajale LasteKS § s 20 sätestatud piirangute puudumist lastekaitsetöötajana töötamiseks?

Vastus:

11. Kuidas grupeerite lapsi abivajaduse lõikes? Tooge välja abivajavad lapsed sihtgrupiti ja arvuliselt (puudega laps, õigusrikkuja laps, lähisuhtevägivalla all kannatav laps, jne).

Vastus:

12. Kuidas arvestate abivajavate laste sihtgrupe eelarve kujundamisel (sh tööjõu ja sotsiaalteenuste planeerimisel)?

Vastus:

13. Mis olid teie piirkonna lastekaitsetöö prioriteedid 2022. aastal ja mis on käesoleval aastal?

Vastus:

14. Kuidas planeeritakse lastekaitsetöötaja professionaalset arengut (näiteks erinevate sekkumistega toimetulekuks, oskus töötada asendushooldusteenusel oleva traumeeritud lapsega, teadlikkus peresüsteemist, kutse valik ja taotlemine jne)?

Vastus:

15. Kuidas on korraldatud lastekaitsetöötajate osalemine koolitustel, infopäevadel ja supervisioonidel/kovisioonidel?

Vastus:

16. Millises mahus võimaldatakse lastekaitsetöötajatel osalemist tasulistel koolitustel?

Vastus:

17. Kas omavalitsuses on moodustatud nõuandva organina laste ja perede komisjon? Kui on olemas, kirjeldage komisjoni töökorraldust.

Vastus:

18. Kui mitmel korral viimase 3 aasta jooksul on kasutatud LasteKS § 40 lg 2 sätet, mille kohaselt kohaliku omavalitsuse üksuse lastekaitsetöötajal või muul kohaliku omavalitsuse üksuse nimetatud ametnikul on õigus teha last kasvatavale isikule ettekirjutusi abivajava lapse kaitseks ja kohustada last kasvatavat isikut tegema koostööd lastekaitsetöötajaga? Kui ei ole, siis palun põhjendada, miks?

Vastus:

KOV korraldatavad teenused

1. Kas tugiteenused lastele ja lastega peredele on kättesaadavad, s.t osaleja omaosalus on talle jõukohane ja tal on võimalik osaleda? Kuidas kompenseeritakse teenuse tarbijale maksumus, kui see on talle liialt kõrge? Kas vajadusel on tagatud transport teenusele minekuks?

Vastus:

2. Missuguseid abinõusid on Teil KOV poolt võimalik pakkuda perele, kus esineb lähisuhtevägivalda?

Vastus:

3. Kuidas on korraldatud lastele turvakoduteenuse osutamine (kas on sõlmitud leping)?

Vastus:

4. Kuidas on korraldatud asendushooldusteenuse ja järelhooldusteenuse osutamine?

Vastus:

5. Milliseid teenuseid osutate lisaks eeltoodutele, arvestades omavalitsuse piirkondlikku eripära ning laste vajadusi. Kirjeldage omavalitsuse poolt heaks kiidetud abi osutamise võimalusi ja meetodikaid.

Vastus:

6. Kas omavalitsus ostab teenusena sisse või on sotsiaalteenistuses tööl peretöötaja/tugiisik, kes koostöös lastekaitsega pakub abivajavale lapsele ja perele tugiteenuseid?

Vastus:

Tööprotsess

1. Kuidas on korraldatud lastega seotud PPA teatiste vastuvõtmine ja menetlusse andmine?

Vastus:

2. Mitu hädaohus oleva lapse juhtumit on olnud 2023. aasta jooksul?

Vastus:

3. Kas asutuses on juhend, kuidas käituda hädaohusoleva lapse kohta teate saamisel? Näiteks kui teate võtab vastu raamatupidaja, kuidas sel juhul tegutsetakse?

Vastus:

4. Kuidas on korraldatud hädaohus oleva lapse abistamine, kui teade lapse kohta tuleb väljaspool tööaega?

Vastus:

5. Kuidas tehakse otsus lapse suunamiseks abivajava lapse rehabilitatsiooniteenusele, MDFT teenusele või kinnise lasteasutuse teenusele? Mitu last on nimetatud teenustel (palun tooge välja teenuste kaupa)?

Vastus:

6. Millised tõendus põhised programmid/koolitused ja sotsiaalprogrammid töötavad teie piirkonnas (näiteks Imelised aastad, Vanemluse ehituskivid, SPIN vm)?

Vastus:

7. Kas olete teadlikud tasuta lähisuhtevägivalla lahendamise koolitusest Digiriigi Akadeemias ning kas mõni lastekaitsetöötaja on selle läbinud?

Vastus:

Koostööpartnerid

1. Kes on omavalitsuse koostööpartnerid lähisuhtevägivalla juhtumite lahendamisel? Millises vormis koostöö toimub? Kuidas hindate koostööd nende asutustega, isikutega?

Vastus:

2. Kellest kõige enam tunnete puudust? Millisena näete ideaalpilti ning mis selle saavutamist takistab?

Vastus:

3. Kas ja kuidas dokumenteerite MARAC juhtumeid?

Vastus:

Vajadusel lisage palun infot omavalitsuse vaates olulistel lastekaitseteemadel, mida pole käesolevas küsimustikus käsitletud, kuid mida peate oluliseks.